

项城市检察院 “六项”措施化解社会矛盾

□晚报记者 朱东一 通讯员 王春霞

本报讯 今年以来,项城市检察院把化解信访矛盾纠纷工作作为维护社会稳定、构建平安项城的头等大事来抓,针对群众的来信来访,采取“六项”措施,把社会矛盾化解在基层。

落实首办责任制。项城市检察院举报中心严格执行首办责任制,对待群众的来信来访和上级部门转办的各类举报线索,坚持做到理性、平和、规范接待,依法办理,及时分流,加强督办,严格按照首办责任制的要求进行处理和答复,努力做到矛盾不转移、不上交,把矛盾处理在基层,处置在当地,把矛盾化解在首办环节。

实行双向承诺制。项城市检察院与来访群众签订双向承诺书。项城市检察院承诺:一般信访件7日内告知受理情况,1个月内最长不超过3个月反馈查办情况。较复杂的信访件,15日内告知受理情况,3个月内最长不超过6个月反馈查办情况。来访群众承诺:在检察机关承诺期内,不多头上访,不出市上访。

实行联合接访制。项城市检察院建立了“一盘棋”的信访工作格局,规定凡上访事由涉及项城市检察院所办案件的,原办案部门与承办人需与控申接访人员一同接访,在内部形成接访、处访的工作合力。切实加强

与上级检察院和当地党委、人大、政府、政法委及相关部门的沟通协调,积极融入“大信访”、“大调解”的工作格局,借助社会资源,针对性采取释法析理、思想教育、公开听证等多种有效方式,妥善化解无理上访、缠访,努力使上访人息诉罢访。

实行“四定三包”制。对矛盾突出的重大疑难案件和上级检察院交办的重点信访案件,项城市检察院根据院领导分工,实行定领导、定措施、定时间、定责任、包处理、包息诉、包稳定的责任制,限期解决和答复群众提出的问题,保证办案质量和息诉效果。

实行带案下访制。项城市检察院每年都对各类信访案件和信访隐患进行全面梳理排查,对重点信访案件进行认真分析研究,对矛盾纠纷相对突出、可能影响社会稳定的案件实行带案下访,并逐一列出名单,逐案落实下访案领导、责任部门、下访要求、办理时限和标准。各下访小组分别深入社区民宅、田间地头、学校课堂,与基层群众进行个别交谈,组织乡、村干部和村民代表召开座谈会,分别对上访群众反映的问题当场予以答复和解决。对于不能当场解决的,各下访小组向群众说明办理期限和联系人,然后按权限分流并督促办理。

深化检务公开制。项城市检察院充实公开内容,除法律规定不能公开的以外,执法依据、程序、流程、结果都向社会公布。



西华县检察院开展重温入党誓词活动

6月27日10时,在西华县检察院党组书记、检察长郑清朝的带领下,全院党员干警身着蓝色制服,面向党旗,重温入党誓词,以特殊方式纪念党的生日。通讯员 杨梓芸 摄

首批入额检察官集体宣誓



现场直击 川汇区检察院

□晚报记者 朱东一
通讯员 白洁茹 吴玮玮 文/图

本报讯 6月26日上午,川汇区检察

现场直击 鹿邑县检察院

□晚报记者 朱东一 通讯员 王未昌

本报讯 6月26日上午,在鹿邑县检察院二楼会议室,主席台上国徽高悬,气

院举行首批入额检察官集体宣誓仪式。33名首批入额检察官在川汇区检察院党组副书记、副检察长邵正大的带领下,面向国旗庄严宣誓。

现场直击 扶沟县检察院

□晚报记者 朱东一
通讯员 葛清华 王冬晋

本报讯 6月26日上午,扶沟县检察

院举行首批入额检察官集体宣誓仪式。在党组书记、检察长苏宏锦的领誓下,28名首批入额检察官面向国旗进行宣誓。

现场直击 淮阳县检察院

□晚报记者 朱东一
通讯员 朱文凤 段方方 文/图

本报讯 6月26日,淮阳县检察院举行首批入额检察官集体宣誓仪式。党组书

记、检察长严新爱委托党委委员、副检察长朱德润领誓,全体入额检察官身着整齐的检察制服,面向国徽,右手握拳,许下铿锵有力的誓言。



宣誓现场